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傾斜と速さの問題 

 

ラジコンカーが坂道を上り下りします。ラジコンカーは平地では

１分間に６０ｍの速さで進みます。 

坂道を上るときは１分間に６０×（１－
（坂道の高さ）

（坂道の長さ）
）ｍの速さで， 

坂道を下るときは１分間に６０×（１＋
（坂道の高さ）

（坂道の長さ）
）ｍの速さで

進みます。 

図１の場合，ラジコンカーがＡ地点からＢ地点に進むときの速さは，６０×（１－
１

５
）＝４８（ｍ／分），

Ｂ地点からＣ地点に進むときの速さは，６０×（１＋
１

３
）＝８０（ｍ／分）です。 

 

（１）図２においてラジコンカーがＡＣ間の坂道を一往復するのにかかる時間は，何秒ですか。折り返しに

かかる時間は考えません。 

 

（２）ラジコンカーを２台用意し，１台をＰ，もう１台をＱとします。図３において，ＰはＡからＣに向け

て，ＱはＣからＡに向けて同時にスタートしたところ，３０
１２１

１２６
秒後にＤ地点で２台はすれ違いま

した。ラジコンカーの大きさは考えません。 

 ① ＰがＡからＢに向けて坂道を上るとき，Ｐの高さは１秒間に何ｍの割合で高くなりますか。 

 ② ＰがＡからＢに向けて坂道を上るときの速さは毎分何ｍですか。考えられるものをすべて答えなさい。 

 ③ ＰがＡからＢに向けて坂道を上るときの速さが，②で答えたもののうちで最も速いとき，ＢＣ間の道

のりとして考えられるものをすべて答えなさい。 

 

   図２                  図３ 
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傾斜と速さの問題 
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７
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秒 （２）① 

１４

８１
ｍ ② 毎分４６

２

３
ｍ，毎分１３

１

３
ｍ ③ ２０ｍ，８

４

７
ｍ 

 

（１）区間ごとのラジコンカーの速さ（ｍ／秒）と時間は，次のようになります。 

  Ａ→Ｂ…１×（１－
２

１０
）＝

４

５
（ｍ／秒），１０÷

４

５
＝

２５

２
（秒） 

  Ｂ→Ｃ…１×（１＋
２

７
）＝

９

７
（ｍ／秒），７÷

９

７
＝

４９

９
（秒） 

  Ｃ→Ｂ…１×（１－
２

７
）＝

５

７
（ｍ／秒），７÷

５

７
＝

４９

５
（秒） 

  Ｂ→Ａ…１×（１＋
２

１０
）＝

６

５
（ｍ／秒），１０÷

６

５
＝

２５

３
（秒） 

  
２５

２
＋

４９

９
＋

４９

５
＋

２５

３
＝３６

７

９０
（秒）です。 

 

（２） 

 ① ３０
１２１

１２６
＝

３９０１

１２６
，５

２５６

７２９
＝

３９０１

７２９
，

３９０１

７２９
÷

３９０１

１２６
＝

１４

８１
（ｍ）です。 

  

② ＡＢ＝□ｍ，ＢＨ＝△ｍとします。ラジコンカーＰのＡからＢへ向かう速さは， 

  １×（１－
△

□
）＝

□−△

□
（ｍ／秒）で，時間は□÷

□−△

□
＝

□×□

□−△
（秒），１秒間で高くなる距離は， 

  △÷
□×□

□−△
＝
△×（□−△）

□×□
（ｍ）です。

△×（□−△）

□×□
＝

１４

８１
＝

２×（９−２）

９×９
＝

７×（９−７）

９×９
より， 

  □：△＝９：２，□：△＝９：７の２つの場合が考えられます。 

よって，６０×（１－
２

９
）＝４６

２

３
（ｍ／分），６０×（１－

７

９
）＝１３

１

３
（ｍ／分）です。 
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 ③ Ｐは最も速くて毎分４６
２

３
ｍで，このときのＢＨの長さは，５

２５６

７２９
＋２

１４９

１６２
×

２

９
＝６（ｍ）で

す。また，ＱがＢからＡへと進む速さは，１×（１＋
２

９
）＝

１１

９
（ｍ／秒）で， 

時間は２
１４９

１６２
÷

１１

９
＝

４３

１８
（秒）です。ＱがＣＢ間を進む時間は，３０

１２１

１２６
－

４３

１８
＝

２００

７
（秒）

なので，高さは１秒で，６÷
２００

７
＝

２１

１００
（ｍ）高くなります。②同様にＢＣ＝□，ＢＨ＝△とす

ると，
△×（□−△）

□×□
＝

２１

１００
＝

３×（１０−３）

１０×１０
＝

７×（１０−７）

１０×１０
より， 

□：△＝１０：３か，□：△＝１０：７です。△＝６ｍなので， 

□＝６×
１０

３
＝２０（ｍ），□＝６×

１０

７
＝８

４

７
（ｍ）が答えとなります。 
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